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* Llenb paborbi :

* [lpnBUTbL CTyAEHTAaM HaBblkKM pPaboTbl €
MEPHOMN XMMMUYECKOU nocyaon (nunetkamu,
MEPHbIMW CTaKaHaMMn, UWAMHAPAMM U T.4.).
Hayuyuntb CTYOEeHTOB npaBUIbHOMY
NMPUrOTOBNEHMIO PACTBOPOB 33/1aHHOM
KOHLUEHTpaLumnn.



CopnepikaHue paborbl

1) MpurotoBNeHne pacTBOPOB PA3NNYHOM
KOHUEeHTpauuu.

TexHunKa 6e3onacHOCTU

[Mpn BbINOAHEHUWN PABOTbI MONb30BATLCA
XUMUYECKMMU peaKTUBaMM aKKYpPaTHO, He

AonycKaa pa3bpbiarMBaHUA U NPOJIMBAHUA
PEAaKTUBOB Ha /1TabOPaTOPHbIN CTON U OAEKAY.



TeopeTnyeckue OCHOBbI

PacmeopomMm Ha3blBaeTca TBepaas WAU  KUAKasd
romoreHHas cMcTema, coctosllas U3 Asyx uam bonee
KOMMNOHEHTOB (COCTaBHbIX 4YacTen), OTHOCUTEJ/IbHbIE
KONn4yecTBa KOTOPbIX MOTYT M3MEHATbLCA B LUMPOKUX
npenenax. Hanmbonee BaxKHblW BUA, PaACTBOPOB —
XNOKMe pacTBopbl.

BcAKMIA pacTBOpP COCTOUT U3 PacTBOPEHHbIX BELLeCcTB
n pacteoputens. CoctaB pacTBopa onpenensercs
Ko/inyecTBaMM  PacTBOPEHHOro  BellectBa WU
pacTBOpuUTENS.

CyLLecTByeT HEeCKONbKO crocoboB KONIMYECTBEHHOIO
BblparKeHUA cocTaBa PacTBOPOB B BUAE Pa3NYHbIX
nonen nmbo B BMAE PA3/INYHbLIX KOHUEHTPALWI
PacCTBOPEHHOrO BELLECTBA.




1. Maccoeasa (npoueHmMmHasi) OOJIA @ -
OTHOLUEHME MacChbl pacTBOPEHHOINo BeELLECTBA
K oOLLEeN Mmacce pacTBopa.
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3adaya: Hantu maccy weno4ym, Heobxoanmom ang npuroToBNEHUs
400r pactBopa ¢ maccoBou aonen 15%.
PeweHue: B 100r pacteopa cogepxuntca 15r wenouym

ans 400r - X I lWenoyu
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2.MonsipHass KOHUyeHmpauyusi C,, —
NoKasblBaeT KONMNYECTBO PACTBOPEHHOIO
BellecTBa B MOJ1b B OHOM NUTpPE pacTBO-
pa.

[Cy ]= MOnb/N
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3adaya: Hantm maccy NaCl Heobxoammoro ana npurotoBneHmsa
600 mn 0,15M pacTBopa.

PeweHue: M= 58,5r/monb. Ona 1M — 1 —58,5r

0,15M-0,6n—xr
T.e. m=M*V*C=58.5*%0.15*0.6=5.265r.




3. MohsipHasi KOHUeHmpayusi 3KeusasneHma —
C., — KONMYECTBO IKBUBANEHTOB PacTBOPEHHOIO
BelllecTBa B OOHOM NUTPE pacTBopa.

[C,, ] = MOnb 3KB/N

CB‘K — 6—6d
M,V

IKB8—86a p—pa
3adaya: Hantu maccy H,SO, Heobxoaumyto ons
npurotosnexHna 400mn 0,25N pacTsopa.

Pewenne. M,,,.,,=98 r/monb 49r—1n-1N
9KB,,0,=49 r/monb x—0.4n-0,25N
m=3KkB*V*C=49*0,4*0,25=4,9r



4. MonsinbHasi KOHYeHmpayus usau MoJisiib-
Hocmb (C, ) — Konn4yecTBO (MOJ1b) PaCTBOPEH-
Horo BewecTea B 1000 r yncrtoro pacteBopuTe-

ns.
[C,.] = (Mmonb/Kr).
m__-1000
M. -m

6—6a p—asA

Hanpumep: 3M H,SO, o6o3Havaer, yto Ha 1000r H,O
npuxogutca 3mona 100% H,SO,.



5. MosibHast 0o () ) — OTHOLLEHUE KO-
NMYECTBa BELLECTBA OHOIMo PacTBOPEH-
HOro KOMMOHEHTAa pacTBopa K obLLeMY
KOSNIMYECTBY BCEX KOMMOHEHTOB.




6. Tump - (T) — 4ucno rpamMmoB pacTBO-
PEHHOro BellecTBa B 1 M pacTeopa.

[T] = r/mn.

[ = m T Crﬂ{'MraK

v, . 1000




Heobxoanmbie peakTuBbl n npmnbopbl
a) aHaAUTUYECKME BECbI C PAa3HOBECAMMU;
6) papdopoBas CTynka C NECTUKOM;

B) MepHasa Konba émk. 200 mn;

r) ctakaHbl EmK.100 mn n 300mn;

1) CKNAHKU ANA CAMBAHMUA PAaCcTBOPOB;
e) MeH3ypKn émk. 50,25 m.

X) X/10puna HaTpuUA;

3) ANCTUNNNPOBAHHAA BOAA




Onbit. [MpurotoBnenHne 10%-Horo pacTtBopa xaopmaa
HaTpUA.

Boluncantb maccy xnopuaa Hatpua, Heobxoammyto AnAa
npurotosneHna 20 r 10%-Horo pacTeopa.

OTBecuTb 3TO KOMYECTBO Xaopuaa  HaTpuA B
npeaBapuTenbHO B3BELUEHHOM CTaKaH4unKe Ha
aHa/INTUYECKMX Becax c TodHocTbio ao 0,0001 r.

Paccuntatb Kakon O06bEM Boabl Heobxoavm  AnA
PACTBOPEHUA B3ATOM HABECKMW.

OTMepUTb MEH3YPKOM 3TOT 06BEM BOAbI U PACTBOPUTL B
HEM HaBecKy conun. [lonyvyeHHbIM pPacTBOP BbLIIUTL B
NPUTOTOBNEHHYIO CKAAHKY.

PeweHue: 10=(x/20)*100;
X=2r; m(H,0)=18r



IIpamep 1. B 450 r eoae! pacteopumm 20 r eemectea. Hafite Mmaccoevio gomo geme-
CIEQ B PacTEOpE.

Pemenne. Obmas macca pacteopa coctaemaet 200 r (430 + 50).

mE-E]II;E CTEa - 5[]

() =— 100% =——100=10"%.
m 500

IIpumep Cxomnbeko rpammoB KOH comepxures B 500 M 5 M pactBopa?

Pemenne. 5 M pactBop — 310 5 Mmome KOH B 1 1 pactBopa. M xon = 56 r/mo1b. Co-
CTaBIAEM IIPOIIOPIIIIIO:

111 pactBOpa — 5:56 r BemecTBa

0,51 — XT X

0,5-5-56 = 140 r KOH.



ikl ¥ FELE]

IIpumep . CKOIBKO I'PaMMOB CyJIb(ara aJTrOMIHIS HYKHO B34Thb 1A IIPUTOTOBIIE-
HIIA
200 w1 pacTBOpa ¢ HKBIBATIEHTHOI KOHIIeHTparmell 0,5 MoIb 3KB?

Pemenne. 0.5 H pactBop — 3T0 3HaAuut, 4yro B 1 murpe pacrBopa coxepxurca 0.5
MOJIb 3KBHBAJIEHTa BEIIECTBA.

M 0, 342 |
MHKCDH” = Al (S04)3 = =357 1/MOIb.

3apAd KaTIIOHaA - 9IICTI0 KaTIIOHOB 3.2

CocrtaBuMm nmpomnopuuto: 1 i1 pacteopa — 0.5-57 1
021 — XT, X = 0.,2-0.5-
Aly(SOy)3 .
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KOHTpOAbHbIE BONPOCHI.

1) B 80 r Boabl pactBopeHOo 10 r a30THOKUCAOro Kanus.
Bbluncnntb npoueHTHOoe coageprkaHmne KNO, B pactsope.

2) CKonbko rpammos megHoro Kynopoca CuSO,-5H,0 n Boapl
notpebyetca ansa npurotosneHuna 200 r 5%-Horo pacTBopa

CuSO,?
3) Ckonbko rpammos H,PO, Hy»XHO ana npurotosaeHma 100
mn 0,02 H pacTBopa?

4) Onpepenntb monsapHocTb 8%-Horo pactBopa KOH, ecaun
NAOTHOCTb pacTBopa p=1,065 r/mn.

5) B KAaKOM COOTHOLWIEHUMN HYKHO cMmeLaTb 96%-Hbin U 32%-
HbIX PAacTBOPbI, YTOObI NoAy4YnTb 48% pacTBop?



	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15

